Лабораторная работа№3. Методы принятия решений в задачах   векторной           оптимизации
Пример поиска оптимального решения с помощью метода уступок
Пример. Найти компромиссное решение  при условии, что отклонение по первому критерию от максимального значения составляет 50 (:
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Поскольку данная задача является задачей линейного программирования, то на каждом шаге для решения соответствующих однокритериальных задач можно воспользоваться симплекс-методом. 
Решим однокритериальную задачу по первому критерию. Составляем симплекс-таблицу:
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Так как данный план не удовлетворяет условию оптимальности, то, находя разрешающий элемент и применяя преобразование  Гаусса-Жордана, строим следующую последовательность симплекс-таблиц: 
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Максимальное значение целевой функции 
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 достигается, таким образом, для плана
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Делая уступку на 50 (, получаем:
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и вводим дополнительное ограничение: 
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Теперь решаем однокритериальную задачу для второй целевой функции с учетом дополнительного ограничения. Получаем следующую последовательность симплекс таблиц: 
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Таким образом, при заданных условиях задачи эффективным является следующий план: 
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для которого 
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Лабораторная работа
Цель работы: получение практических навыков поиска оптимального решения с помощью метода уступок.

Материалы и оборудование:  персональный компьютер.

  Используя метод уступок, найти компромиссное решение задачи, считая второй критерий наиболее предпочтительным. Его отклонение  от минимального значения составляет (%):
         50 %                                                     20 %
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Используя метод уступок, найти компромиссное решение задачи, считая первый критерий наиболее предпочтительным. Его отклонение  от максимального значения составляет (%):
          20 %                                                              10 %
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